

# BARCS és VIDÉKE

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer: vasárnap.	Felolós szerkesztő és kiadó Skribanek Géza.	Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyed évre 2 kor. Nyitótér sora 40 fillér Hirdetések nagyság szerint
--	--	--

## Iparfejlesztés.

Írta: Szerényi József.

Annak az Istenáldotta földnek népéről van szó, mely az ország gazdasági jólétének elsőrangú tényezője, a mi gazdasági életünk alapja és feltétele a maga idején érvényesülő nap és erő.

Arról a földről és népéről, mely ez időszerint az évnek csak egyik részében értékesítették és érvényesül gazdaságilag az, hogy erőt kapjon a termelés idejére; ez, mert foglalkozása és életmódja egyoldalú idejének nagy része kihasználatlan.

Pedig fontos nemzeti és közművelődési érdekek követelnék a mai viszonyok alapos megjavítását.

Nemzeti érdekek, mert a magyar faj megerősödése függ össze ezzel, mely szomorú példáját látjuk ennek a Székelyföldön anyagi helyzetének romlásával fokozatosan tért veszít saját ősi területén.

Közművelődési érdekek, mert a szellemi gyarapodásnak alapfeltétele az anyagi erő.

A kinél hiányzik a megélhetés feltétele, a kinek küzdenie kell a létfenntartás nehézségeivel, az nem fordíthat kellő gondot szellemi fejlődésére.

Az a helyzet nagy Alföldünk aranykalászos rónáinak nagy részén. Az aranykalász egymaga alig biztosítja már a nép megélhetését. Pedig az fog maradni megélhetésének legfőbb alapja továbbra is, annak kell maradnia, mert az a jellege az ország ama nagy részének. E jellegét megváltoztatni akarni, e jelleg megváltoztatására törekedni, meddő kísérlet lenne.

De felesleges is.

Más mód kell — szerény nézetem szerint — azt a kérdést eldönteni és ezen a helyzeten segíteni.

Mert segíteni kell.

Nem új alapot keresni, hanem a meglévőt kiegészíteni.

Más a városok kérdése és ismét más a vidéké.

Azoknak minenütt ipari és kereskedelmi jelleget kell adni, azok mindegyikénél törekednünk kell, számban növelni, erőben gyarapítani az iparos és kereskedő népességét, ez biztosítja legerősebben azok fejlődését.

Erre csak a százados kézműipar erősítése, és új gyárak létesítése alkalmas.

E kettő és a felvevő képességében gyarapodó földmives-la-

kosság önmaga teremti meg az erős kereskedelmét.

De lehet-e gyáripárt teremteni azokon a rengeteg területeken, melyeket ott ma az eke szánt fel?

Lehet egyes helyeken, de általában nem lehet. Nincsenek meg hozzá az előfeltételek. Gyér a lakosság, nincs fűtőanyag vagy vizierő, sok helyütt általában a hiányos víz és a közlekedés.

Pedig ezek nélkül nincs ipar.

És ha lehetne is, volna-e helye ennek, kivéve azokat az iparokat, melyek kiegészítő részei a mezőgazdaságnak?

Jöjjünk tisztába azzal, mi a legfőbb cél a gyáripár fejlesztésnél?

A nemzeti munka lekötése, a fölös munkaerő állandó és biztos foglalkoztatása.

A mezőgazdasági iparok — melyeknek nagyarányú fejlesztése ezeken a területeken kívánatos, sőt szükséges — a cukorgyárak kivételével nem kötnek le valami igen nagy munkaerőt. Ezek nem is ebből a szempontból bírnak különös jelentőséggel, hanem az okszerű gazdálkodás érdekéből.

A többi iparokhoz pedig nincs fölös munkaerő. Olyan t. i. mely tavasszal is, nyáron is, télen is

## T Á R C Z A.

### Asszony a testamentumban.

Írta: Verner Jenő.

Az este az a hír terjedt el a városban, hogy Füleki Tar Domokos huszárezredes, a társaság nobilis tagja meghalt. A hírt mindenfelé megható részvétellel beszélték az emberek, mert a huszárezredes mindenütt jó szívről, humanusságról és nagy intelligenciájáról ismerték.

Találkoztam aztán Solt Palival, a főhadnaggyal, a ki bejáratos volt a háznál, az meg a szokottnál vigabb volt.

— Igaz hát, hogy a vasember meghalt?

— Dehogyan is igaz. Készül, de nem tudom mire megy vele. Előbb meg akar gyógyulni, aztán azt kívánja, hogy én vágjam agyon. Már a lovassági laktanyánál is intézkedett. Bandázs nélkül, a végkiherülésig fog menni a párbaj.

— De a lapok már hozzák a halál-  
zási hírt. Az egyikuél már ki is van  
szedve az elparentálás.

— Még hasznát veheti. Mert meg  
lehet hogy Domokos ezredes csakugyan  
meghalt.

— A párbajban?  
— Lehet, hogy abban!  
— Hát amugy is meghalhat. Sőt az  
a valószínűbb!

— Nem értem.  
— Furesa  
— Az.  
— Bővebb magyarázatokat nem kap-  
hatok?

— Ilyen szárazon az nem megy.  
Gyere be egy teára, vagy kettőre, öt-husz  
pezsgőre.

És én bemegyek a snájdig katonával  
a mulatóba, mert jól tudom, hogy a ma-  
gyar ember bor mellett tudja magát leg-  
jobban kibeszélni.

— Leültünk. A főhadnagy rendelt.  
Meglepett az a szörnyű rendelvény, noha

én már jól ismerem a beélt tárczáját.  
Mindig kivakkan onnan egy pár százas,  
de ma meg tulságosan kiduzzasztotta az  
a sok kéklhasu bankó. Utóbb annyi italt  
rendelt, hogy a megyei viczinális loko-  
motívja szuszogott volna alatta.

— Tehát az ezredes még él?  
— Tehát él.  
— Ne kívánd drága vitézem, hogy  
harapófogóval húzzam belőled a szót,  
igyál és beszélj! Érdekel a dolog.

Felhajtott aztán két tpat egymásután  
és a milyen teli tüdővel csak tudta fújni  
a füstöt, úgy szivta a cigarettáját.

— Jól van nó! Kezdjük. Füleki Tar  
Domokos ezredes meglehetősen krudélis  
ember. Nem respektál az se zsentrit, se  
pénzt, se főhadnagyot. De a mellett volt  
gondja rá, hogy olyan aranyszőke asszonyt  
vegyen feleségül, aki elveszi az ember  
eszét. Lehet, hogy az enyémet is.

— Ismered az asszonyt, ugy-e? Oh  
igen. Reinek asszony, az igaz. Fiatal is.

— Persze, persze, elég fiatal. Aztán

egyaránt rendelkezésre állhatna. Mert az iparnak állandó munkaerőre van szüksége. Az csak kivételesen, csak időszakos üzemeknél rendelkezhetik be változó üzemekre.

Más megoldást kell tehát itt keresni. Annyival inkább, mert az iparfejlesztés nem olyan mesterség, melynél chablonokat lehetne alkalmazni. A viszonyok szabják meg ennek alkalmazhatóságát.

Itt pedig a viszonyok -- ismét nem a városokat értem -- azt írják elő, hogy keresni kell kiegészítő foglalkozásokat, melyek egyrészt lekötik a női munkaerőt az év minden szakában -- ha nem is mindig teljes munkaidéjében, másrészt kiegészítik a tavaszi, nyári és őszi foglalkozást télen is.

Ez nem lehet más, mint egészséges alapon szervezett háziipar.

De nem magára hagyatva, hanem komolyan szervezve. Vállalati alapon, hogy biztos munkát nyújtson és állandó keresetet biztosítson.

Nem könnyű feladat, de nem is megoldhatatlan. Nagy áldozatokat igényel, de olyan ezél érdekében, melyért még sokkal nagyobb is indokolt volna. Nemcsak a jelen közvetlen kihatásáért, hanem közvetve a jövő átalakulásáért.

### Iskolánk fejlesztése.

Somogyvármegye közigazgatási bizottsága és külön a kir. tanfelügyelő ártir a községi előjárásunkhoz, hogy mutassa ki névszerint hány baresi gyerek nem járhat iskolába és melyik iskolában hány tanuló iskoláztak be?

Az előjáróság a hivatalos kimutatásokból beigazolt jelentésében a múlt hó 30-án jelentette, hogy a baresi róm. kath.

micsoda asszony!

Sohajtott rá egy nagyot, újra leöntött két teát.

— Micsoda asszony! Olyan karja van, mint a bársony. Az ibolya szeme pedig a szívemig hat. Ha én is tudnám a verseket ontani, mint a gimnazista, szorgalmasabb munkatársra dehogy is volna a helyi „Hirkürt”-nek.

— Oh meghatóbb a te tisztí bojtod, pajti.

A gimnazistának a szekundái minden illuziót elrontanak, míg a te bogár szemed, a bajuszod is imponál. Az aranyzinóros melényről még szó se essék.

— Üm. Ne dicsérd fel ilyen laikus észrevételekkel a huszártisztet, mert amugy se értenétek meg, mikor én az urat, a szerémet adom. A kis tanya, melyet Wexel, a jószívű zsidó bérel, már majd hogy a szép asszonyra ment. De emellett micsoda térden csuszást, micsoda viharos jeleneteket miveltem, az már igazán beválik olyan kisebbszerű canossal utnak.

(Foly. köv.)

elemi iskola négy tantermében vegyesen fiú és leány tanuló az I-ső tanteremben van 127, II-ik tanteremben 99, III-ik tanteremben 93, IV-ik tanteremben 87, összesen 406 gyermek, az ág. ev. elemi iskola egy tantermében vegyesen 36, az izr. elemi isk. 3 tantermében vegyesen az I-ső tanteremben 52, II-ik tanteremben is 52, és a III-ik tanteremben 10, összesen 114 gyermek. Összesen tehát 556 a beiskolázott tanulók száma. Ezzel szemben névszerint kimutatta az előjáróság és feltérjesztette, hogy Bares területén még 206 olyan 6—11 éves tanköteles gyermek lakik, aki már nem fért be az iskolába! És pedig ezen gyermekek éppen azon családok gyermekei, hol az iskola multhatatlanul szükséges a fejlődő gyermek lelkének helyes irányu vezetésére. És éppen ezek a legelhagyottabbak, nagy kárára a jövő Magyar ország társadalmának.

Reméljük, hogy ezen többször mégismételt jelentést felettes hatóságaink nem hagyják nyomtalanul eltűnni a papirkosárban, de erélyes intézkedésekkel megakadályozzák, hogy itt a tankötelesek 30 százaléka nem járhat iskolába.

## H I R E K

— **Halottak napja.** Teli hideg napok után tavaszias enyhe nappal virradt reánk a halottak ünnepe. Felhasználva az alkalmas időt, sietett is ki-kiszeretett sirját Bares mindkét temetőjében minél szebben feldíszíteni. A tavasz utolsó virágaiból azonban kevés jutott ez évben a sírokra, a korai fagyok miatt. Igen szép volt mindkét helyen az estéli kivilágítás s a sírkerteknek sok látogatója volt.

— **Halálozások.** Elhunyt múlt hó 30-án rövid szenvedés után Peterhidán Jeki István ismert gazdag malomtulajdonos és földbirtokos élete 73 ik évében. Temetése e hó 1-én délután 2 órakor ment végbe nagy részvét mellett, a róm. kath. vallás szertartásai szerint s holttetését a peterhidai temetőbe helyezték örök nyugalomra. Halálát feleségén, egy leánykáján s egy fivéréen kívül kiterjedt rokonság gyászolja.

Elhunyt e hó 3-án Tarnóczán özv. magassi Magassy urnó, szül. Fischte. Katalin 86 éves korában. Temetése f. hó 5-én délután 4 órakor lesz. A megboldogult urnóben özv. Hucsey Antalné tarnóczai postamesterne édes anyját gyászolja.

— **Közérkölc.** Az almás utezai lakosok beadványt intéznek az előjáróságához, hogy azt a bizonyos... civilizáció szégyenét, hatalmánál fogva tesékelje ki az utezából, mert ime — az uteza sokkal hosszabb lévén, a civilizáció szégyene után még sok ház következik, melyben ártatlan lelkek laknak, kik kénytelenek a ház előtt elmenni és a mai korban, mikor egy rózsaszál szebben beszél, mint a legszerelmesebb levél, bizony a falak, a lámpák is jobban tanítanak, mint a legrosszabban fordított Zola regény. Hát hiszen igazat adunk a gondos családapáknak, kik bizonyos polgár erényeket az utcájukból kiküszöbölni igyekeznek.

— **Tavasz novemberben.** Ugyancsak szokatlan változó időjárásokat élünk.

Az elmúlt október hóban különösen a vége felé egész tél volt nagy havazás és fagygyal s a november első napjával pedig egész tavasziassá változott át, s az elő-előtörő verőfényes napon pillangót láttunk röpködni. De nagy szükség is van a meleg, száraz időre, midőn még sok gazdának künn van a terménye, kitéve a romlásnak, nem tudnak betakarítani s a szántással is el vannak maradva.

— **Meggyuladt a ruhája.** Nov. 1-én délután 4 óra tájban a Pálfa melletti temetőben véletlenül, vagy gyermekjátékból, az égő gyertyák között tüzet fogott Somogyi Mihály fuvaros kis unokájának a ruhája. A körül állók hamar lekapkodták a tüzes, az égő ruhát a kis leányról és így az ijedtségen kívül más baj nem történt.

— **Katalin-bál.** F. hó 11-én, szombaton, Bareson, a Hajmásv-féle vendéglőben, — a baresi leendő kórház alapja javára — Katalin-bál tartatik. A mulatság kezdete este 8 órakor.

— **A szanatoriumi ügyek előharozosai.** A József kir. herceg Szanatorium Egyesület most kiadott egyleti értesítőjében a Szanatoriumi Lapokban sorozatos közleményben megkezdi azoknak a lelkes urhölgyeknek arcúsa bemutatását, a kiknek nagyszerű munkája révén terjed ez a szép emberbaráti akció, Elsőül Lassberg Rudolf grófnő (Győr). Des Echerolles Krusper Sándorné (Nagyvárad) és Sternberg Albertné (Hatvan) arcképeit mutatják és méltatják a szegénysorsu tüdőbetegek érdekében kifejtett működésüket. Az emberszeretnek ligája folytán erősödik s nem alaptalan a remény, hogy az egyesület nagy sikerrel fog tenni a szegénysorsu tüdőbetegekért.

— **Czimbalom ujdonság.** A czimbalmozók kézikönyve. Mint minden czimbalmozó nélkülözhetlen tankönyve. Megjelent Szegő Jenő zeneelméleti tudós Budapest. Ára 1 K. 60 fill. A könyvet irta Erdélyi Dezső ismert nevű zeneirő, a budapesti Nemzeti zenede tanára. A mű az általánosan szükségelt czimbalom kezelése, Jókárban tartása. Hurozat ismertetésén kívül, a zeneelméleti részben valóságos „Lexikont” képez, miután az előfordulható összes zenei jelek ismertetését magában foglalja. Ugyiszintén a zenészeti műszótár az összes előfordulható műszavakat tartalmazza. A főrészt képező hangolás tana pedig oly könnyen felfogható alakban és terjedelmes részletezésben van megírva, hogy párszori átolvasás és kísérletezés után a leggyengébb hallással bíró egyén is önmaga lesz képes czimbalmát felhangolni. A könyv sikerült összeállításáért elismerés illeti meg szerkesztőjét, Erdélyi Dezsőt. Az összeg előleges beküldése után bérmentve küldi meg Szegő Jenő zeneelméleti hivatala, Budapest, IV., Eskü-ut 5. sz. (Klotild-palota).

— **Érdekes hír a színészvilágból.** Egyik bájos és elragadó színpadi csillagunkat iszonyuan gyötörte a színészbetegségek legnagyobbika: az irigység. Nagyon irigyelte legnépszerűbb művészársnőjét, — az automobiljáért. Hiszen a szerencsés vetélytársnő hatalmas kocsiával bejárta nyáron az egész országot, az idény alatt pedig ezen száguld a próbára, előadásokra és az ujságok így folyton csak vele fog-

lalkoznak és hirdetik az ő dicsőségét! Azonban nem soká fogja élvezni a primadonna ezen kizárólagos hírnevet, mert a kis diva egy jóval szebb és nagyobb gépkocsit rendelt s nemsokára éppen oly büszkén és sugárzó arcuzal vonul a fő város utcáin végig, mint művésztársnője. De hogyan jutott vágyainak netovábbja birtokába a kis primadonna? Szerencsésjét Torók A. és Társa Budapest, Teréz körút 46. szám alatt lévő bankházának köszöni heti, ahol egy osztálysorsjeggyel nagyobb főnyereményt nyert és így módjában áll, hogy egy értékes autóbilt is vásároljon.

— **Az orvosi tudomány támogatására** és segítségére most őszszel, a zord idő beültával szorulnak leginkább mindazon szegény betegek, akik a tavasz és nyár folyamán hiába kerestek segítséget bajuk ellen. Pásult lemondással várják a jövőt, pedig nem jogos a kétségbeesésük. Mert ha az orvosi tudomány egyik gyógyirányával nem nyújtott nekik segítséget, ezt elérhetik a másik gyógymóddal. Az orvosi tudományban két irány küzd egymással, a Wirchow féle felfogás és az évezredekken át uralkodott és feledésbe került Humoralpathológia. Ezen utóbbi iránynak uttörője és lelkes előharcosa dr. Kovács J. fővárosi orvos, aki megalapította a vérgyógyítási (Hemopathia) gyógymódot. Valóban remek gyógyeredményeket ért el gyógymódjával asztma, köszvény görvélykor, súlyos gyomor, szív, ideg, és borbajokban. Ezen gyógymód biztos védelmet nyújt széllhűdés, elmezavar kitérőse ellen. Vidékünkön már számtalan beteg Dr. Kovácsnak köszöni gyógyulását a miért is mindazoknak, akik a felsorolt egyikében szenvednek, ajánljuk, hogy teljes bizalommal forduljanak Dr. Kovács orvos urhoz, akinek e célra berendezett intézete van Budapest Váci körút 18. sz. alatt.

— **Egger pasztillái** gyorsan és biztosan hatnak köhögésnél, rekedtségnél és elnyálkásodásnál, felülmulhatatlanok a torok és légzési szervek működési zavarainál, a gyomrot nem rontják és kitűnő ízűek. Kaphatók minden gyógyszerárban és drogeriában. Doboza 1 K és 2 K. (Próbadoz 50 f.) Főraktár Nádor gyógyszertár Budapest, VI., Váci-körút 17.

### Közgazdaság.

A „Hermes” Magyar Általános Váltóüzlet Részvénytársaság, Budapest, heti jelentése a tőzsdéforgalomról és a pénzpiacról, Budapest, 1905. november 2.

A tőzsdének irányzata a lefolyt héten nem volt egyöntetű; míg az első napokban az orosz forradalmi viszonyok a külföldi piacokat, melyek orosz értékekkel jelentékenyen vannak érdekelve, nyugtalanították, és az ennek következtében beállott áresés a mi értékeinket is kedvezőtlenül befolyásolta, addig az orosz alkotmány megadásának híre az irányzatot minden vonalon megszilárdította, és a legtöbb érték a szenvedett áresökkenést helyreállította. A mi belpolitikai viszonyainknak alakulása közvetlenül nem gyakorolt befolyást az irányzatra, és ezen irányban a tőzsde inkább várakozó állás-

pontot foglal el. A forgalomba került értékek közül különösen a fegyver és gépgyár részvény, a Ganz-gyár és a Hazai bank részvényei részesültek némi emelkedésben, továbbá megemlítendő a 4 0/0 os magyar koronajáradék árfolyamának megszilárdulása, amely a múlt heti árhoz képest kb. 1 fél százalékot tesz ki.

A Magyar általános takarékpénztár alaptőkéjének újabb felemelése folytán új részvényeket boesájt ki, melyek folyó hó 2 től 16-ig kerülnek kiadásra, oly módon, hogy minden 5 drb. régi részvény alapján egy új 500 K. n. é. részvény 585 K.-ás árában vehető át. Ugy az elővételi jog gyakorlását, valamint értékesítését, vagy beszerzését illetőleg a fentjelzett „Hermes” Magyar Általános Váltóüzlet Részvénytársaság szívesen rendelkezésre áll.

A pénzpiac az ultimó folytán némileg megfeszült; miután az osztrák magyar bankkal szemben is igen nagy pénzigények támasztáltak.

A lefolyt hét legnevezetesebb árfolyamváltozásai a következők voltak:

	okt. 26.	nov. 2
4 0/0 os magyar koronajáradék	95.75	95.95
Magyar hitelrészvény	785.50	784.—
Ganzgyári részvény	2850.—	2970.—

## Hirdetések.



Minden háziasszony büszkesége a jó kávé.

**Kathreiner-féle Kneipp-malata kávénak**

egyetlen háztartásban sem volna szabad többé hiányoznia a kávéital készítésénél.

Csak az eredeti csomagokat kérjük a „KATHREINER” névvel.

Alulírott agyag-kályha és edény készítő a n. é. közönség szives figyelmébe ajánljuk **Barcs**on, a **Tarnóczai-utca 18.** sz. alatti üzletünket, hol minden, a szakmánkba vágó s általunk készített tárgyak, u. m. **agyag-kályhák** többféle színben, **házdíszítmények** különböző alakban, valamint **görbe cserepek** kétféle minőségben, továbbá **kerti vázák** és **virágállványok, ravátli díszítmények, cserépedények** s több e féle tárgyak állandóan és jutányos áron kaphatók.

Kályha állításokat és javításokat jutányos áron elfogadunk.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri

**Rovrencsics Ferencz és Petrétei József**  
agyag-kályha és edény készítő.

Óh jaj!



megfojt ez az átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásuk

**Egger mellpasztillái**

az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.

Doboza 1 korona és 2 korona.

Próbadoz 50 fillér.

Fő- és szétküldési raktár:

„N Á D O R” gyógyszertár  
Budapest VI., Váci-körút 17.

Eljén!



Egger mellpasztilla csakhamar meggyógyított

Kapható:

Barcs: **Kohut Sámuel.**  
Barestelep: **Szőnyi Richárd.**  
Szigetvár: **Visy Sándor,**  
**Salamon Jenő** gyögytárakban.

## Tanonczui

felvétetik azonnal egy jó házból való 14-15 éves fiú a **Barcsi Fogyasztási és Értékesítő Szövetkezetben**. Föltételek megtekinthetők a szövetkezet üzlet helyiségében.

## Iroda-áthelyezés!

Ezennel van szerencsém üzletfeleimet és ismerőseimet értesíteni, miszerint közel 30 év óta

**V., Fürdő-utca 4. szám alatt** létező hirdetési irodámat a ház lebontása folytán **f. évi november hó 1-én**

**Budapest, V., Méréleg-utca 12. sz. alá** helyeztem át. Kitünő tisztelettel

**Eckstein (Elek) Bernát**

hirdetési irodája

**Budapest, V., Méréleg-utca 12. sz.**

Telefön 36—24.

## Óriási szerencse Töröknel!

**Felülmulhatatlan** az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt **21 millió** koronánál több nyereményt fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek: ezek között a **két legnagyobb** nyereményt, és pedig:

**kétszer a nagy jutalmat, a 6000.000 koronás főnyereményt**

**a legnagyobb 400.000 koronás főnyereményt,**

továbbá 4 a 100.000, 3 a 90.000, 2 a 80.000, 3 a 70.000, 3 a 60.000, több 50.000, 40.000, 30.000, 25.000, 20.000, 15.000, és ezeken kívül számtalan 10.000, 5.000, 2.000, 1.000, 500 koronás és egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydusabb, osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 17-ig magyar osztálysorsjátékban

**110.000** Sorsjegyre ismét

**55.000** pénznyeremény jut

## Rendelje meg a neve mellett álló szerencseszámot!

Sok pénz széppé varázsolja az életet! Talán meglepi a férj a feleséget vagy az asszony az urát a neve mellett álló sorsjegy megvétele által egy főnyereménnyel. A véletlen nagy szerepet játszik az életben és könnyen meglehet, hogy éppen egy szerencsés véletlen folytán a neve mellett álló számat eltalálta, melyre egy nagy nyeremény jut.

Adám, Adél	12109	Dezső, Erzsébet	65878	Iván, Jolán	2393	Ottó, Melánia	21451
Adolár, Agnes	3223	Éde, Esz er	4043	Jakab, Józsa	93322	Ödön, Narcisz	55177
Adolf, Agota	22037	Elek, Etel	41799	János, Judith	35397	Pál, Neuzli	2737
Agoston, Amália	69017	Elemér, Flóra	107273	Jenő, Juliska	54395	Péter, Olga	51515
Aladár, Anna	41777	Emil, Francisza	32443	József, Karolin	17339	Pista, Paula	101969
Albert, Anatolia	74366	Endre, Frida	92777	Kálmán, Katiuka	63775	Richard, Pelagio	34355
Alfréd, Apollonia	20292	Ernő, Genoveva	52551	Károly, Katalin	48741	Róbert, Petronella	79787
Akos, Aranka	101001	Paronc, Gertrud	12113	Kornél, Klára	66944	Rudolf, Pirooska	12533
Ambrus, Berta	50901	Frigyos, Gabriella	93989	Kristóf, Klótild	7279	Salamon, Regina	65227
András, Blanka	35266	Fülöp, Gizella	60037	Lajos, Kornélia	109707	Samu, Rózsika	17718
Antal, Borbála	2392	Gábor, Hedvig	20799	László, Krisztina	50919	Sándor, Rozália	38107
Arnold, Boriska	90372	Gáspár, Heléna	79747	Leó, Kunigunda	90622	Simon, Sári	107897
Árpád, Bett	32417	Gergely, Harriet	51631	Lipót, Laura	21624	Tamás, Sarolta	48564
Arthur, Beila	105317	Géza, Hermina	38997	Léonard, Lenke	68022	Tibor, Szeréna	74377
Aurél, Brigitta	13223	Gusztáv, Hilda	2736	Manó, Leónia	6270	Tihamér, Theodoría	2727
Attila, Cecília	52333	György, Ibolyka	55487	Marcus, Lidia	31484	Tivadár, Teréz	34950
Balázs, Corwella	74397	Gyula, Idunka	35375	Marton, Lina	95297	Tóbiás, Terus	55477
Bálint, Dóra	24034	Henrik, Ilona	34477	Mátyás, Ludmilla	52977	Vendel, Valeria	20005
Barnabás, Dorottya	9001	Hermana, Ilona	92792	Minály, Luiza	24292	Viktor, Veronika	101011
Béla, Cecília	38277	Hugó, Ilva	46495	Miklós, Magdolna	65146	Vilmos, Viktória	50908
Benedek, Eufemia	108855	Ignác, Irén	12115	Miksa, Malvin	48562	Vinco, Vilma	12413
Bernát, Emma	51377	Illés, Irma	45273	Mór, Margit	12306	Zoltán, Zsófia	65565
Dániel, Ernesztin	101911	Imre, Izabella	109333	Nándor, Mária	109689	Zsigmond, Zsuzsanna	5463
Dávid, Eva	16864	István, Janka	27174	Orbán, Mártha	36784		
Dénes, Evelin	92157	Izidor, Johanna	53077	Oszkár, Matild	67197		

## VASUTI MENETREND.

Érvényes 1905. június 1-étől.

### Barocsra érkezik:

Pécsről	délelőtt	10 óra	58 perc.
"	délután	5 "	8 "
"	este	9 "	14 "
Kanizsáról	délelőtt	7 "	11 "
"	délután	5 "	15 "
"	este	8 "	12 "
Pakráczról	délelőtt	10 "	53 "
"	este	8 "	05 "
Somogy-Szobbról	délben	12 "	30 "
"	este	7 "	20 "

### Barosról indul:

Pécsre	reggel	7 óra	26 perc.
"	délután	1 "	20 "
"	délután	5 "	30 "
Kanizsára	reggel	3 "	30 "
"	délelőtt	8 "	40 "
"	délelőtt	11 "	10 "
"	este	9 "	50 "
Pakráczra	délelőtt	7 "	35 "
"	délután	5 "	30 "
Somogy-Szobbra	reggel	3 "	40 "
"	délután	1 "	30 "

A Szatmár felé közlekedő motorvonat indul reggel 2 óra 30 perckor  
 érkezik délelőtt 11 " 50 "  
 reggel 8 " 30 "  
 este 9 " 20 "

## A legnagyobb nyeremény a leg szerencsésebb esetben

**1.000.000 KORONA.**

Továbbá 1 jutalom **600.000**, 1 nyeremény **400.000**,  
 1 a **200.000**, 2 a **100.000**, 1 a **90.000**, 2 a  
**80.000**, 1 a **70.000**, 2 a **60.000**, 1 a **50.000**,  
 1 a **40.000**, 5 a **30.000**, 3 a **25.000**, 8 a **20.000**,  
 8 a **15.000**, 36 a **10.000** korona és még sok egyéb  
 nyeremény.

Az I. osztályu sorsjegyek tervszerű árai:

$\frac{1}{4}$  eredeti sorsjegy frt —.75, vagy K 1.50;  $\frac{1}{2}$  eredeti sorsjegy frt 1.50 vagy 3 korona.

$\frac{1}{2}$  " " " 3.—, " " 6.—,  $\frac{1}{2}$  " " " 6.—, " 12 "

A sorsjegyeket **utánvétellel** vagy az **összeg előzetes beküldése** ellenében küldjék Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

**f. é. november hó 14-ig**

hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfognak.

# TÖRÖK A. ES T. SA

Sürgöncim:  
Törökek, Budapest.

bankháza, **BUDAPESTEN.**

Sürgöncim:  
Törökek, Budapest.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.

Főáruházunk osztálysorsjáték-üzletei:

Központ; Teréz-körút 46.a, I. fiók; Váci körút 4.a.

II. fiók: Múzeum körút 11.a. III. fiók: Erzsébet kör. 54.a

Nyissa a Bács Vidéki Könyvtárunkat.